

向阳花开 灼灼其华

● 徐尉曼

如果有人问我，在成长过程当中，记忆最深刻的事情，我不一定能马上回答，但如果问的是记忆最深刻得时间点，我一定能马上回答，2008年。

那一年，北京奥运开幕，全国上下殷殷期盼，一片欢腾；那一年，神舟七号飞天，群情激越开启了新的航天纪元。但最震撼的，莫过于汶川一声嘶吼，天塌地陷，令人心惊；莫过于举国一心，八方支援，生生把哀鸿遍野变成亲人生人师，家园重建。也是在这一年，我戴上了红领巾，站在五星红旗下，眼眶微热，内心坚定。因为在那一年的起落和悲喜里，我已经开始明白，祖国是什么，爱国是什么。

爱国是自信的基石 个人的自信，源于对自身以及所处世界的清晰了解和把握。国家的自信，源于对自身历史以及发展现状、方向的了解与把握。爱国，是将国家的自信，传递给个人。

泱泱大国，五千年丰厚的历史，是我们从小就耳濡目染，津津乐道的必学科，甚至比床边故事更得熟悉。从小我们就知道，我们的国家是一个多灾多难却坚韧无比的国家，我们的民族是一个多方融合却始终保有特色的民族，我们的人民是一群历经苦难却永不言弃的人民。

水灾、旱灾、蝗灾、人灾，我们历经灾难，唐诗、宋词、元曲、杂剧，我们传承不断。我们有灵渠，都江堰，克服天灾，造福一方；有故宫、莫高窟，传承文化，记录历史；一串

无声的典范说服力强，身边的榜样感染人心。我们要做的，就是坚持奋斗，坚守平凡、爱国奉献，在学习和生活中永远激荡着爱国情怀奋勇向前。用每一次身体力行的举动感染、带动身边的人，书写属于我们这一代人的爱国华章。“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。”历史的诵读声未歇，窗外，向阳花开，灼灼其华。

注：徐尉曼，女，20级编导2专业学生

江影成立文学社

2021年11月18日，江影文学社首届负责人最终确定，这标志着江影文学社正式成立并开始展开活动。在五彩缤纷的艺术种类中，文学占据龙头地位；文学是各类艺术的基础、骨骼和核心。

2021年10月中旬，江影党政办副主任、校报、海报执行主编李楠楠，影视传媒学院教授、江苏省作家协会会员丁祖宏，发起组织校文学社，立即得到校团委批准，几天内就有40多名同学报名要求入社。发起导师和筹备组同学们拟订了《江影文学社章程（草案）》及一系列规定，进行了首届社员招募，征集了首批作品，设计了社标，讨论了成立后活动、宣传计划等。

经个人报名、社员投票、导师考察、入选人协商四个阶段，11月18日确定了江影文学社首届负责人任；社长：李雪晨（传媒学院18高职播音班）；副校长（四人）：尤俊杰（空乘学院21空乘本科1班）、王渝婷（音乐舞蹈学院20高职表演艺术1班），董宜林（教育学院20幼儿3班），李欣洋（传媒学院20播音主持2班）。文学社下设四个部：部长是：活动部长王天乐（传媒学院21编导1班），宣传部长姜虹英（传媒学院20编导2班），常务副部长刘雨羲（空乘学院21空乘本科1班），外联部长黄绮罗（传媒学院21播音主持1班）。

经对110多名申请入社学生进行筛选，目前正式登记社员60多人。江影文学社聘请李楠楠、丁一、丁祖宏三位老师作为指导老师，另外还聘请校院两级相关老师担任顾问。江影文学社的成立还得到了江影董事长卢国忠的心关心和支持。他专门批给文学社一间办公室用于组织活动。

文学社成立后每周开展一次活动。江影文学社宗旨是：将喜爱写作和阅读的同学组织起来，因材施教地增强他们的写作能力，丰富校园文化生活，增加江影学生作品发表数量，提高江影学子的综合素质，提高江影的社会影响力和美誉度。江影文学社每周开展活动，形式包括：名师授课、集体采风、创作交流、阅读讨论、征文比赛、作品演绎、校际PK、发表展示……既学习规范的散文、诗歌、小说、剧本等写作，也涉猎网络文学、网文写作等新潮流领域，通过丰富多彩的活动，带动社员文学素养的提高。12月3日下午，将由国家级作家、中外散文诗研究会副会长、中国散文家协会副会长、江影校报、学报主编丁一为社员们做《写作与阅读》的专题讲座。

注：周梦婷，女，19级音乐表演专业学生

如果有人问我，在成长过程当中，记忆最深刻的事情，我不一定能马上回答，但如果问的是记忆最深刻得时间点，我一定能马上回答，2008年。

那一年，北京奥运开幕，全国上下殷殷期盼，一片欢腾；那一年，神舟七号飞天，群情激越开启了新的航天纪元。但最震撼的，莫过于汶川一声嘶吼，天塌地陷，令人心惊；莫过于举国一心，八方支援，生生把哀鸿遍野变成亲人生人师，家园重建。也是在这一年，我戴上了红领巾，站在五星红旗下，眼眶微热，内心坚定。因为在那一年的起落和悲喜里，我已经开始明白，祖国是什么，爱国是什么。

爱国是自信的基石 个人的自信，源于对自身以及所处世界的清晰了解和把握。国家的自信，源于对自身历史以及发展现状、方向的了解与把握。爱国，是将国家的自信，传递给个人。

泱泱大国，五千年丰厚的历史，是我们从小就耳濡目染，津津乐道的必学科，甚至比床边故事更得熟悉。从小我们就知道，我们的国家是一个多灾多难却坚韧无比的国家，我们的民族是一个多方融合却始终保有特色的民族，我们的人民是一群历经苦难却永不言弃的人民。

水灾、旱灾、蝗灾、人灾，我们历经灾难，唐诗、宋词、元曲、杂剧，我们传承不断。我们有灵渠，都江堰，克服天灾，造福一方；有故宫、莫高窟，传承文化，记录历史；一串



独

● 周梦婷

他睁开眼睛，七月的天，阳光异常刺眼，他微微眯眼，翻身下床穿衣服。蓝布衣服上打着好几个补丁，蹩脚的针头看上去像一只死去的蜈蚣。他从床边拿起黑布裤子穿上，上头笼着一层细灰，在阳光下像一层淡薄的金粉，裤子处还沾着昨日的泥巴。

一张床，一台灶，一口井，几袋白米，几口碗就是他的全部财富，年迈的奶奶是他唯一的慰藉。他坐在床上出神，抬眸环视着这个破旧的家，深叹一口气，又低下头去，鼻头一阵阵酸涩，泪水有些抑制不住地流淌，他抬头擦出，缓缓站了起来。劈柴，烧水、下米，这些动作熟练地让人心疼，他将煮好的粥端到奶奶床边：“奶奶，喝点粥吧！”稚嫩的一双手上有着浓浓的尘世烟火，眼眸中令人捉摸不透的感伤，孩子的纯真在一次次的失望中被磨灭。奶奶心疼地握着他的手：“没事，今年一定会回来！”“嗯，应该吧”他抬眸，在间隙里看着天空，天空蓝得纯澈，阳光一丝丝地洒下来，在土地上投下点点光斑，他转头看向东方，是太阳升起的地方，也是他心存希望的地方。“别哭，我们过年就回来。”“好好学习，我们走了”

父母的叮嘱还在耳边环绕，脸颊上还留有父母指尖的温度。但是，一年又一年，少年炙热的心被大雪消散，温暖的企盼被秋风扫落。希望，失望，绝望，习惯，他虽心存团聚的光，也知这终是奢望。

他世家务农，父母为给他更好的生活而外出打工，他与奶奶在乡间生活。十几岁的小少年被生活催促着长大，他长大了，很懂事，很能干，很聪明，也很羡慕。看着别人团聚，他未曾不感伤，看着别人被父母疼爱，他未曾不落泪。他努力让自己强大，但内心总有一块空缺，明晃晃的，空落落的。

他回过神来，将锄头狠狠地砸向田地，泥块飞溅起来，落在他的布鞋上，有些硬生生的痛，他咬紧牙关，一下又一下的锄着他，他弯腰干活，余光却瞟到不远处的一棵野草上。它孤零零地立在那，随着风的吹动四处摆动，没有人在意它，它只能靠偷食庄稼的养分卑微地成长，它何时出现，何时消失，都没有人关心。运气好就在田地中多待两天，运气不好就被农民们用锄头无情地铲除。毕竟，它就是一棵野草，它的生死在这个世界上是那么微不足道，他也一样。

一时间，拿着锄头的手愣在半空中，他有点不愿铲除这棵野草，但最终还是下了手，他想如果他再乖一点，再能干一点，再懂事一点，父母今年是不是就可以早点回来陪他过年。“小乖，小乖”听到有人喊他，他急忙起身，循声望去“阿姨，有什么事吗？”“没什么大事，就是你爸爸妈妈打电话来说。今年忙就不回来了。让你拿着钱买点好吃的，衣服、文具啥的”门口超市的阿姨将一张江影单塞进他的手里，又拍了拍他的肩，“没事的，他们忙也没办法，今年就回来了。”“嗯呐，希望吧！”他呆愣地点点头，去年阿姨也这么说的。阿姨宽慰了两句话就离开了，只剩下他一人在田间。他坐在田埂上，手中纂着那张江影单，眼睛发酸，有点想哭，却又哭不出来，只苦笑了一下。

“算了，我早就该习惯了”他自嘲着，收拾好农具向家走去。瘦弱的脊背上扛着沉重的农具，少年的影子在阳光下，一会长，一会短，前路慢慢，一半阳光，一半黑暗。

注：周梦婷，女，19级音乐表演专业学生

“哈呼—”不好意思各位，是我的呼噜声。

奋斗是爱国的体现 爱国，不应该只是一个词汇、一句口号，而应该是扎根在内心深处的信仰和信念，是每一年每一天燃烧在灵魂深处的不竭动力。

当代中国，已经不再需要“寄意寒星荃不察，我以我血荐轩辕”的战争斗士，世界变了，国情变了，在现代社会，励精图治，献身现代化建设洪流才是最佳的爱国体现。

我们需要做一个有理想、有目标、有担当的人；做一个心中有梦，勇于追梦，勤于圆梦的人。科学企业家，他们的奋斗提升了经济政治的综合国力；教育工作者和医学研究者，他们的奋斗为社会解决了最基础的公共服务保障；哪怕环卫工人，他们的奋斗也为创造和谐美丽的家园做出巨大贡献。蚂蚁也可以有磅礴的力量，再小的翅膀也可以飞翔。乃知，知耻而后勇，行于所当行，止于所不可不止。

无声的典范说服力强，身边的榜样感染人心。我们要做的，就是坚持奋斗，坚守平凡、爱国奉献，在学习和生活中永远激荡着爱国情怀奋勇向前。用每一次身体力行的举动感染、带动身边的人，书写属于我们这一代人的爱国华章。“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强。”历史的诵读声未歇，窗外，向阳花开，灼灼其华。

注：王泽一，20级编导2专业学生

夏天住进小屋

● 王泽一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

屋

·

王

泽

一

夏

天

住

进

小

江影第六次学生代表大会顺利召开



11月26日，江影第六次学生代表大会在德艺楼五楼报告厅隆重召开。出席大会的有：共青团无锡市委副书记何舟、共青团学少部副部长于周、江影党委副书记兼常务副部长卢丽明、副院长马元兴、学工部部长赵波、学工部副部长鲁雷英、校团委书记糜冬冬、团委副书记杨丽璇、各二级学院行政院长以及江影学生代表200余人。

大会在雄壮的国歌声中正式开幕，全体起立奏唱国歌。江影副院长马元兴致开幕词，江苏信息职业技术学院学生会主席李妍代表兄弟院校学生会发言，共青团无锡市委何舟副书记代表共青团无锡市委向大会的召开表示热烈祝贺。

江影2021迎新文艺演出精彩连连

11月17日，江影2021迎新生文艺演出在彩虹剧院举行。

学校董事长卢国忠、执行院长方仪、党委书记高建宁、党委副书记兼常务副院长卢丽明、副院长马元兴、卢胜强以及学校相关职能部门、各二级学院负责人和21级新生们一起在现场观看了演出。

党委书记高建宁寄语新同学：代表学校党委欢迎2021级新生们的到来，也向精心筹办本次演出的全体工作人员、全体演员人员表示感谢，祝愿各位同学能在江影历练成长、不断进步、学以成人，成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

这场演出，集合了由各二级学院、学生社团推选的中国舞、独唱、配音、礼仪秀、街舞、朗诵、模特走秀、汉服表演等形式多样、展现江影学子青春活力的节目，为江影2021级新生呈现了一场视听盛宴。

董事长卢国忠寄语新同学：“举办迎新晚会的目的一是为了让同学们能在江影快乐的学习，拥有了好心情，就能更有信心取得好成就；二是为了展示同学们的才华，新生老生同台演出，培养凝心聚力、同心同行的思想意识，希望同学们能尽快适应学校环境、教学模式和生活状态，努力学习专业，掌握过硬本领，成为一颗颗新星，从江影校园升起。”